

我国5位科学家获小行星命名

从此天上有颗屠呦呦星

为奖励著名科学家的杰出成就,经中科院国家天文台提议和国际天文学联合会批准,我国2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦和近年国家最高科技奖获得者谢家麟、吴良镛、郑哲敏、张存浩获得永久性小行星命名。命名仪式于1月4日在北京举行,中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席,并向5位科学家分别颁发了小行星命名证书和运行轨道铜牌。

刘延东说,屠呦呦等科学

家作为我国老一辈科技工作者的杰出代表,矢志创新、求真务实,在各自领域作出了重要贡献,赢得了科技界乃至全社会的认可与赞誉。希望全国广大科技工作者以老一辈科学家为楷模,深入学习他们忠于祖国和人民的爱国情怀、严谨求实的科学态度、敢为人先的创新精神、无私奉献的高尚品格,积极投身现代化建设,在迈向创新型国家和科技强国的伟大征程中作出贡献。刘延东强调,科学家是科学知识和科学精神的

重要承载者,也是国家科技进步的宝贵财富,要为他们创造更好科研条件,大力宣传先进事迹,努力在全社会形成尊重知识、尊重人才的良好环境。

据悉,小行星是各类天体中唯一可以根据发现者意愿进行提名并得到国际命名的天体。其命名是世界公认的记载褒奖杰出人士的一种方式,目前我国已有包括最高科技奖获得者在内的80余位科学家获此殊荣。

(据新华网)



1月5日,一位市民在郑州市花园路邮局内展示购买的《丙申年》猴年特种邮票。当日,中国邮政发行《丙申年》特种邮票一套两枚,图案内容分别为:灵猴献瑞、福寿双至。全套邮票面值为2.40元。据了解,这套邮票是我国第四轮生肖邮票的开篇之作,也是首轮猴票的设计者黄永玉时隔36年再执笔。邮票第一图,猴子手托寿桃,面带笑容。第二图,一只金猴抱着两只橘色的小猴象征亲情,也寄托着福寿双至的吉祥寓意。

新华社记者
李博 摄

沙特伊朗断交影响外溢

多国呼吁克制

沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔3日宣布,沙特与伊朗断绝外交关系。受此影响,巴林、苏丹、阿拉伯联合酋长国等4日相继宣布断绝与伊朗外交关系或降低两国外交关系级别。与此同时,俄罗斯、德国、法国等纷纷呼吁沙特与伊朗保持克制,缓和双方紧张关系,通过对话解决矛盾。

4日,俄罗斯外交部在其官网发表声明说,俄方迫切呼吁伊朗、沙特及波斯湾地区其他国家保持克制,避免任何使局势复杂、升级的举动。德国政府发言人赛贝特在举行的政府例行新闻发布会上表示,德国呼吁沙特和伊朗恢复对话,以解决两国当前外交矛盾。法国政府发言人勒福尔对媒体说,法国希望有关各方能找到政治解

决方案。法国外长法比尤斯重申,法国希望沙特和伊朗缓和紧张关系。

针对沙特驻伊朗大使馆遭示威者冲击一事,欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼3日分别与伊朗外长扎里夫和沙特外交大臣朱拜尔通电话。

莫盖里尼表示,各方应努力控制局势,避免教派冲突升级。她强调,在目前动荡形势下,所有地区大国应负起责任。

与此同时,受沙特与伊朗断绝外交关系影响,巴林和苏丹4日相继宣布断绝与伊朗外交关系。巴林外交部当天宣布,巴林断绝与伊朗外交关系,并责令伊朗外交人员48小时内离境。巴林还决定关闭其在伊朗使领馆并撤回所有工作人员。

同日,苏丹外交部发表声明,宣布苏丹正式与伊朗断绝外交关系,以抗议示威者闯入沙特驻伊朗大使馆的行为。

此外,阿联酋政府4日决定,将阿联酋与伊朗外交级别由大使级降至代办级,同时减少伊朗在阿联酋的外交人员人数。阿联酋外交部当天召回阿联酋驻伊朗大使。

沙特司法机关2日处决了47名犯有恐怖主义罪行的囚犯,其中包括知名什叶派教士奈米尔,引发伊朗国内什叶派民众强烈抗议。2日晚,伊朗示威者冲击沙特驻伊朗大使馆,打砸使馆门窗并纵火焚烧使馆部分楼体。伊朗总统鲁哈尼3日谴责伊朗抗议者焚烧沙特大使馆的行为。(据新华网)

博览天下

最棒情人节礼物

美深情女子欲捐肾救男友

据外媒报道,美国新罕布什尔州一名49岁男子希玛德患有肾脏病,女友勒布兰希得知男友需要换肾,偷偷跑去医院检查,没想到条件竟然相符,成为货真价实的“完美绝配”。

报道称,希玛德与勒布兰希都喜欢打高尔夫球,两人去年夏天在高尔夫球场相识后坠入爱河。勒布兰希得知希玛德正在寻找肾脏捐赠者时,悄悄跑去医院进行检查,医生对于检查结果相当惊讶,勒布兰希的肾脏和希玛德正好适合。

据悉,希玛德曾在26岁时接受姐妹的捐赠,让他得到多活19年的机会。希玛德表示:“我一周洗肾3次,在今年3月我决定进行另一个肾脏移植手术”。

手术也被安排在2月情人节之前,成为两人最棒的情人节礼物,勒布兰希说:“我相信他就是我的未来,我想要帮助他得到健康的人生”。(据中新网)

加油时使用打火机

俄罗斯女司机误将车点燃

据俄罗斯独立电视台1月5日报道,俄罗斯苏尔古特一名女司机在加油过程中用了打火机,点燃了自己的汽车。这一幕被后面排队加油的汽车上的行车记录仪记录下来。

从视频中可以看到,这名女子先是将加油枪插到了车上,随后又将打火机靠近加油枪和车身相连的位置。随后,火焰瞬间将汽油点燃,女子惊慌失措地将加油枪从车身上拿下,漏出的汽油流在车身上使着火面积变得更大。

报道中称,并不知道这名女子为何要在加油的过程中使用打火机。(据国际在线)

隆胸挡住致命枪击

巴西女子侥幸逃过一劫

据巴西环球新闻网4日报道,巴西一名女子爆料说,上月她遭歹徒枪击,身中四枪。所幸射向胸口的子弹被隆胸的硅胶阻挡,受伤不重,侥幸逃过一劫。

报道说,这名女子名叫古热尔,28岁,住在北里奥格兰德州。据她讲述,她是去年12月19日在首府纳塔尔一家小吃店附近遭遇歹徒枪击的。

“当时我正要去上车,一个歹徒靠近我,什么也没说就两枪将我打倒在地,然后走到我身边,近距离向我胸部开了一枪……后来又向我膝盖开了一枪,”古热尔如此描述当时的情形。

据新华社国际客户端了解,古热尔是当地一名刑事律师。她说自己在枪击前曾收到过威胁信,因此这次枪击很可能是有预谋的。

中枪后,古热尔被送往医院抢救,4天后才脱离危险。她说,院方告诉她,胸部那一枪本来瞄准了心脏,但子弹被她胸内的硅胶填充物部分阻挡,因此虽然胸部受了枪伤,但并未严重伤及心脏,使得她幸免于难。

(据新华网)